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120102 dddddd ++ 012 dd

JESENSKI ISPITNI ROK IZ DIGITALNE LOGIKE – PISMENI ISPIT 
 

Grupa D 
 

1 Dva sustava razmjenjuju poruke koje sadrže jedan bit informacije. Podatci se štite kôdom n-strukog 
ponavljanja uz n=3. Prijemnik s komunikacijskog kanala očitava tri bita: d2d1d0. U prijemniku se 
nalazi sklop za ispravljanje pogreške koji na ulazu dobiva d2d1d0 a generira ispravljeni podatak d. 
Konstruirajte taj sklop. Minimalni zapis funkcije d(d2d1d0) u zapisu sume produkata glasi: 
 

a)  c) d  e) 012012 dddddd +

210 ddd ++
 

b)  d) 2110 dddd +  f) ništa od navedenoga 
 

 

2 Funkciju 4321043210 )(),,,,( ddddddddddg ++=  potrebno je ostvariti uporabom tehnologije CMOS. 
Koliko nam minimalno treba n-kanalnih tranzistora?  
 

a) 7 b) 5 c) 4 d) 2 e) 3 f) ništa od navedenoga  
 

3 Funkciju 212010210 ),,( xxxxxxxxxg ++=  ostvarujemo multipleksorom 2/1. Ako na adresni ulaz s 
dovedemo , što je potrebno dovesti na podatkovni ulaz ? Podatkovni ulazi multipleksora su 

 i . 
0x 0d

0d 1d
 

a)  21 xx ⋅ b) 21 xx ⋅  c) 21 xx + 21 xx d) +  e) 21 xx ⊕  f) ništa od navedenoga 
 
 

4 Prijamnik s komunikacijskog kanala očitava bitove 1011000. Ako je poznato da je predajnik 
poruku zaštitio Hammingovim kodom uz parni paritet i uobičajen razmještaj zaštitnih i 
podatkovnih bitova, je li se dogodila pogreška, i ako je, na kojem bitu? Bitovi su numerirani s lijeva 
na desno počev od 1. Može se pretpostaviti da se sigurno nije dogodila višestruka pogreška. 
 

a) nema pogreške d) četvrti bit je pogrešan  
b) treći bit je pogrešan e) šesti bit je pogrešan  
c) prvi bit je pogrešan f) ništa od navedenog  

 

5 Neki industrijski proces nadzire se nizom senzora. Temeljem tako dobivenih podataka generiraju se 
dva alarma a1 i a2 (ai=1 znači da je i-ti alarm aktivan). Za proizvodni proces posebno je opasna 
situacija koja nastupa kada se najprije upali alarm a1, potom nakon nekog vremena se dodatno upali 
i alarm a2 te se konačno nakon nekog vremena ugasi a1 dok je a2 i dalje aktivan. Konstruirajte 
Mooreov automat koji će temeljem ulaza a1 i a2 generirati novi alarm a3 koji će se aktivirati kada se 
detektira opisana sekvenca i koji će biti aktivan sve dok traje posljednje stanje sekvence; bilo kakva 
promjena koja nastupi nakon posljednjeg opisanog stanja deaktivira ovaj alarm. Ako se za kodiranje 
stanja koristi prirodni binarni kod, koliko nam je minimalno potrebno D-bistabila da bismo ostvarili 
opisani Mooreov automat? 
 

a) 2 b) 3 c) 5 d) 4 e) 1 f) ništa od navedenoga  
 

6 4-bitno sinkrono binarno brojilo ima izlaze Q3Q2Q1Q0 te radi na taktu frekvencije 1MHz. 4-bitni 
težinski binarni D/A pretvornik s operacijskim pojačalom ima ulaze a3a2a1a0, najveći otpor u 
težinskoj mreži iznosi 10kΩ, otpor u povratnoj grani operacijskog pojačala iznosi 1kΩ a UREF=1V. 
Pretvornik i brojilo spojeni su na sljedeći način: a3=Q1, a2=Q3, a1=Q0 te a0=Q2. Ako je poznato da 
je izlaz brojila jednak nula od t=0μs do t=1μs, što će biti na izlazu D/A pretvornika u t=5.3μs? 
 

a) 0V b) -0.6V c) -0.9V d) -0.3V  e) -0.1V f) ništa od navedenoga  
 

Potrebno je napraviti digitalni sklop koji će upravljati žaruljicom na način da žaruljica svijetli jednu 
μs te je potom ugašena tri μs nakon čega se proces ciklički ponavlja. Na raspolaganju je trobitno 
sinkrono binarno brojilo unaprijed koje radi na taktu od 1MHz i ima izlaze Q2Q1Q0. Projektirajte 
kombinacijski sklop čiji će ulazi biti Q2Q1Q0 a izlaz signal X koji će biti 1 ako žaruljica treba 
svijetliti a 0 inače. Kada je brojilo u stanju 0, žaruljica treba svijetliti. Minimalni zapis funkcije 
X(Q2Q1Q0) u obliku sume produkata glasi: 

7 

 

a) 201 QQ +⋅Q  b) 01 Q⋅Q  c) 02 Q⋅Q  d) 01 Q+Q  e) 02 Q+Q  f) ništa od navedenoga 
 
 



14.09.2012. FAKULTET ELEKTROTEHNIKE I RAČUNARSTVA JIR/D-2
 

8 Zadana je funkcija DBCAf )( += . Kako glasi minimalni zapis dualne funkcije od 
komplementarne funkcije od f, u obliku sume produkata? 
 

a) DCBA +  c) DCBDA +  e) BCDA +  
b) DCBDA +  d) DA + DCB  f) ništa od navedenoga  

 

9 Minimalni zapis funkcije f(A,B,C,D) pokriva 11 minterma. Koliko maksterma pokriva minimalni 
zapis te iste funkcije kada se gleda zapis u obliku produkta suma? 
 

a) 8 b) 11 c) 3 d) 13 e) 5 f) ništa od navedenoga  
 

10 Koliko je različitih Booleovih funkcija moguće ostvariti jednim dekoderom 2/4? Dekoder nema 
ulaz za omogućavanje. 
 

a) 8 b) 16 c) 4 d) ∞ e) 32 f) ništa od navedenoga  
 

11 Sklop koji ostvaruje funkciju f  prikazan je na 
slici. Uporabom jednog multipleksora 2/1 
potrebno je ostvariti sklop koji ostvaruje istu 
funkciju. Ako se na adresni ulaz multipleksora 
dovede varijabla B, kako glasi minimalni zapis 
rezidualne funkcije koju je potrebno dovesti na 
podatkovni ulaz d0? 
 
 

a) DC  c) DCA ++  e) DAB +  
b) CDA  d) 1 f) ništa od navedenoga 

1

=1
& 1

A
B

C

D

E

f

 

12 Na raspolaganju je dekoder 1/2 definiran kao komponenta DEK12 u čijem su sučelju navedeni 
jednobitni signali a, e, y0, y1 (upravo tim redoslijedom). Te se komponente koriste u strukturnom 
opisu komponente SKLOP koji ima ulaze A, B te izlaz f. U arhitekturi opisa sklopa nalaze se: 
    c1:  entity work.dek12 port map(A,'1',i1,i2);  
    c2:  entity work.dek12 port map(B,i1,i3,i4); 
    c3:  entity work.dek12 port map(B,i2,i5,i6); 
    f <= i3 + i4 + i5; 
Utvrdite minimalni zapis funkcije opisanog sklopa u obliku sume produkata. i1-i6 su interni signali. 
 

a) A ⋅ B  c) A B+  e) AB  
b) BA BAd) ⊕   f) ništa od navedenoga  

 

Koji je minimalni dekoder dovoljan kako bismo jednim takvim ostvarili funkciju: 
? Napomena: minimizirajte 

funkciju K-tablicom! 
∑= )23,22,21,20,19,18,17,16,15,13,11,9,7,5,3,1(),,,,( mEDCBAf

 

a) 1/2 b) 3/8 c) 4/16 d) 5/32 e) 2/4 f) ništa od navedenoga  

13 

 

14 

 
Izvedba nekog automata prikazana je na slici. Izlazi automata su O2O1O0. Utvrdite ciklus u kojem 
se mijenjaju izlazi tog automata. Jedan njegov dio je: 
 

a) 4→7→1 b) 4→5→7 c) 3→6→2 d) 3→6→5 e) 0→6→3 f) ništa od navedenoga  
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15 Čemu je proporcionalna dinamička disipacija snage kod integriranih logičkih sklopova? 
 

a) fU 2f⋅ f2

f/  
c) U  e) U   

b) U fU  d) f) ništa od navedenoga 
 

 

16 Za automat prikazan na slici u zadatku 14 utvrdite maksimalnu frekvenciju rada. Kašnjenje 
logičkog sklopa I je 5ns, invertora 2ns, vrijeme postavljanja bistabila iznosi 20ns, vrijeme kašnjenja 
bistabila iznosi 25ns a vrijeme pridržavanja bistabila iznosi 18ns. Frekvencije su u odgovorima 
zaokružene na jednu decimalu i navedene su u MHz. 
 

a) 20,0 b) 10,0 c) 25,0 d) 15,4 e) 16,7 f) ništa od navedenoga  
 

17 Uporabom sklopa koji se sastoji 
od binarnog brojila unaprijed te 
memorije (vidi sliku) potrebno 
je ostvariti sklop koji na izlazu 
ciklički generira slijed 
7,5,5,0,3,2,2,2. Što je potrebno 
upisati u memoriju na lokaciju 
1? Po uključenju na napajanje 
binarno brojilo postavit će se u 
stanje 0 i tada na izlazu čitavog sklopa treba biti 7. Traženi sadržaj memorije u odgovorima je 
ispisan u oktalnom zapisu. U svim oznakama veći indeks predstavlja bit veće težine. 
 

a) 32 b) 21 c) 16 d) 73 e) 61 f) ništa od navedenoga 

Brojilo Q2

CP

Q1

Q0

0 1
ys 0 1

ys 0 1
ys

d0 d1 d5d4d3d2

PROM 
4x6

a0

a1

O0O1O2

CP

 

18 Memorija organizacije 2 ½ D ima 29 fizičkih riječi te pristupni multipleksor/demultipleksor s 4 
adresna ulaza i 4 izlaza. Koliki je ukupni kapacitet te memorije u bitovima? 
a) 29 b) 28 c) 216 d) 220 e) 215 f) ništa od navedenoga  

 

19 Kojeg je tipa hazard koji može nastati prilikom promjene pobude na jednom od ulaza digitalnog 
sklopa koji ostvaruje Booleovu funkciju u obliku produkta suma dobivenu Quine-McCluskeyevim 
postupkom: 
 

a) dinamički 0-1 hazard 
b) statički 1-hazard 
c) statički 0-hazard  
d) dinamički 0-hazard 
e) dinamički 1-hazard  
f) ništa od navedenoga  

 

20 Modul za digitalnu aritmetiku u nekom sustavu radi sa znamenkama u bazi 4, i pri tome koristi kôd 
0≡11, 1≡00, 2≡10, 3≡01. Neka su ulazi sklopa koji u tom modulu računa 3-komplement znamenke 
označeni x1x0 a izlazi y1y0. Vrijedi: 
 

a) 0011 , xyxy == 0011 , xyxy c) ==  e) 1001 , xyxy =  =
b) 0011 , xyxy ==  d) 0011 , xyxy  = = f) ništa od navedenoga  

 

21 Na raspolaganju su čipovi RAM-a kapaciteta 4096x8 bita. Potrebno je izgraditi RAM kapaciteta 
215x64 bita. Koliko adresnih ulaza treba imati dekoder koji upravlja ulazima za omogućavanje 
korištenih manjih čipova RAM-a? 
 

a) 3 b) 7 c) 64 d) 4 e) 16 f) ništa od navedenoga  
 

22 Pomoću 5 bistabila T izgrađeno je asinkrono binarno brojilo unaprijed. Bistabili imaju još i dodatni 
asinkroni ulaz za brisanje (reset, ulaz aktivan s 0), i u brojilu su ti ulazi povezani zajedno, te je na 

njih spojen izlaz sklopa koji računa 01234 QQQQQ  (Q4 je izlaz bistabila koji čuva bit najveće težine). 
Koliko stanja sadrži ciklus tako izvedenog brojila? 

a) 28 b) 25 c) 26 d) 27 e) 24 f) ništa od navedenog  
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Č

Zadana je funkcija  Koliko primarnih implikanata / bitnih 
primarnih implikanata ima komplement te funkcije? 

∑= ?)14,12,8,7,5,3,2(),,,( mDCBAf

a) 5 / 3 b) 6 / 3 c) 5 / 2 d) 4 / 3 e) 3 / 2 f) ništa od navedenog  

23 

 
 

Na raspolaganju je logički blok FPGA sklopa 
prikazan slikom. Želimo ostvariti bistabil s 
ulazima A i B čija je tablica promjene stanja: 

24 

A B 1+nQ  
0 0 nQ  
0 1 0 
1 0 1 
1 1 nQ  

 

gdje Qn+1 označava sljedeće a Qn trenutno stanje 
bistabila. Kako treba programirati logički blok? U 
rješenjima je LUT očitan od d0 prema d7. 
 

a) LUT=00011101, s=1, t=1 
b) LUT=00101110, s=1, t=1 
c) LUT=01101010, s=1, t=1 
d) LUT=00111010, s=1, t=1 
e) LUT=10001101, s=1, t=1 
f) ništa od navedenog  

 

 

Sklopom PAL prikazanim na slici ostvarena je funkcija f. O kojoj se funkciji radi? 25 
 

∑= )7,4,3,2(),,( mCBAf  a) 

 
 
 

∑= )7,3,1,0(),,( mCBAf  b) 

∑= )6,3,2,1(),,( mCBAf  c) 

∑= )7,6,5,3(),,( mCBAf  d) 

∑e) = )7,6,4,2,1(),,( mCBAf  
f) ništa od navedenoga 

 
 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


